
20/08/2022

Έπεσε ο κυβερνητικός συνασπισμός στο 
Μαυροβούνιο – Αφορμή η θεμελιώδης συμφωνία 
με το Πατριαρχείο Σερβίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Το κοινοβούλιο του Μαυροβουνίου υπερψήφισε σήμερα την πρόταση 
δυσπιστίας κατά της κυβέρνησης, φέρνοντας νέα πολιτική αναταραχή 
στη χώρα. Η πρόταση μομφής υπερψηφίστηκε από 50 βουλευτές, 30 μποϊκόταραν 
τη διαδικασία και μόλις ένας καταψήφισε.

«Χρειαζόμαστε εκλογές και μια σταθερή κυβέρνηση», δήλωσε ο εμπνευστής της 
πρότασης μομφής, Ντανιέλ Ζίφκοβιτς.

Ο κυβερνητικός συνασπισμός υπό τον Ντρίταν Αμπάζοβιτς είχε ανέλθει στην 
εξουσία μόλις τον περασμένο Απρίλιο και έγινε ο πλέον βραχύβιος στην ιστορία 
της χώρας.
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Η πολιτική ένταση είχε κορυφωθεί τις τελευταίες εβδομάδες, με αφορμή 
τη συμφωνία μεταξύ της κυβέρνησης του Μαυροβουνίου και της Σερβικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας για το καθεστώς ιδιοκτησίας εκατοντάδων 
μοναστηριών και ιερών ναών στη βαλκανική χώρα.

Ο πρόεδρος του Μαυροβουνίου Μίλο Τζουκάνοβιτς, που έχει κατηγορηθεί 
ότι θέλει να εθνικοποιήσει την εκκλησιαστική περιουσία, χρησιμοποίησε 
τη συμφωνία για να αποσταθεροποιήσει την κυβέρνηση και να πιέσει για 
τη διεξαγωγή πρόωρων εκλογών, σύμφωνα με πολιτικούς αναλυτές.

Έχει διαφανεί από το παρελθόν και έχει καταγραφεί στην ιστορία πλέον πως ο 
«αρχιτέκτονας» της ανεξαρτησίας του Μαυροβουνίου, Τζουκάνοβιτς, θέλει πάση 
θυσία να μειώσει την επιρροή της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη χώρα και 
να εδραιώσει μια ξεχωριστή εθνική ταυτότητα, ακόμη κι αν αυτό θα σήμαινε τη 
δημιουργία μιας άλλης ανεξάρτητης Ορθόδοξης Εκκλησίας, πράγμα που οι 
κάτοικοι της περιοχής στην πλειοψηφία τους δεν στηρίζουν.

Τα θρησκευτικά ζητήματα στο Μαυροβούνιο, το οποίο ανεξαρτητοποιήθηκε από τη 
Σερβία το 2006, είναι μια από τις κύριες αιτίες της ανατροπής των τελευταίων 
δύο κυβερνήσεων.

Το ένα τρίτο των 620.000 κατοίκων της χώρας αυτοπροσδιορίζονται ως 
Σέρβοι. Η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία, που υποστηρίζεται από το ποίμνιο στο 
Μαυροβούνιο, κατηγορείται από τους επικριτές της ότι εξυπηρετεί τα συμφέροντα 
του Βελιγραδίου.
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